

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVIII Nr. 11295 Prima ediție | Joi 14 decembrie 1978 | 6 PAGINI — 30 BANI



Județul Sălaj, asemenea tuturor zonelor țării, a cunoscut în anii socialismului profunde prefaceri economice și sociale, în actualul cincinal, județul parcurge o etapă de dezvoltare industrială accelerată, beneficiind de un important volum de investiții. Au intrat în funcțiune sau vor începe să producă noi și importante obiective economice. Producția industrială a județului urmează să se ridice, în ultimul an al cincinalului, la peste 10 miliarde lei. În fotografie: o secvență din modernă întreprindere de conductori emaliați din Zalău. Foto: S. Cristian

CERCETAREA ȘI PROIECTAREA — PRIMELE CHEMATE SĂ ASIGURE

Soluții eficiente pentru economisirea combustibilului

Preocupări în acțiunea de modernizare și îmbunătățire a randamentelor motoarelor termice

În cursul vizitei efectuate săptămîna trecută la expoziția organizată în pavilionul central al Complexului expozițional din Piața Științei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat din nou importanța deosebită pe care o are reducerea și economisirea consumurilor de materii prime, materiale, energie și combustibili. Făcînd aprecieri pozitive cu privire la rezultatele obținute pînă în prezent, secretarul general al partidului a solicitat specialiștilor, tuturor oamenilor muncii să caute și să aplice cu perseverență noi căi și soluții în acest scop, să continue cu și mai multă insistență această acțiune vitală pentru progresele economiei naționale.

Ne propunem astăzi să abordăm aspectele economisirii combustibilului într-un domeniu deosebit de însemnat, cel al motoarelor termice. Interlocutorul nostru este dr. ing. Valentin COSOROABA, directorul general al Institutului național de motoare termice.

— La ora actuală, cea mai mare cantitate de combustibil lichid o consumă tocmă motoarele termice. Cum se regăsește în preocupările instituției această problemă de mare interes economic — reducerea consumurilor de combustibili?

— Creat din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, institutul nostru își se cere să participe în mod determinant la reducerea consumurilor de combustibili — să-și facă simțită prezența în acțiunea generală de creștere a eficienței economice. Să ne gândim că economisirea unui gram pentru fiecare cat putere la o tipografie de motoare determină o reducere a consumului de combustibil cu 1.000—20.000 tone pe an, în funcție de puterea motorului și mărimea parcursului de motoare aflate în exploatare. Pe de altă parte, este de reținut că reducerea cu 10 la sută a consumului de combustibili asigură scăderea cheltuielilor totale alocate motoarelor termice cu 6—8 la sută. Am avut să scutim de la o parte și de la alta, vînd să atrag atenția asupra importanței pe care o capătă în activitatea de cercetare și proiectare, în fabricația motoarelor termice.

tatea utilajelor mobile, ameliorînd formele aerodinamice. Cît privește sistemul de exploatare, este aproape de exclusivă folosirea echipatei cu motoare de puteri adecvate lucrărilor exploatareii utilajelor la parametri optimi și evitării mersului în gol. Este cadrul în care lucrăm, sint obiectivele care focalizează eforturile lucrătorilor institutului nostru.

(Continuare în pag. a III-a)



Întreprinderea de autocomoane din Brașov, linia tehnologică automatată pentru prelucrarea blocurilor cilindrici de la motoarele de 215 CP realizată cu forțe proprii, care asigură o productivitate înaltă și o eficiență superioară în producție

CARACTERUL ANGAJAT, SPIRITUL COMBATIV, MILITANT — ATRIBUTE DEFINITORII ALE ACTIVITĂȚII DE CREATIE

În ce fel să se raporteze arta la lumile din care provine și în perimetrul cărora se înscrie? — Iată o întrebare centrală și pentru cei ce cred în consonanță, și pentru cei dornici de disonanță. Polemicile lor, istorice determinate și ca atare schimbătoare, nu pot fi transpuse în numele unei la fel de elementare presupuse dreptăți a unei dintr-o parte, ca și a nedreptății celelalte. În acest fel am încercat odinioară să tăiem în două mîni discursul: jumătatea „progresistă” era rezervată celor programatice a-proprii realului, iar cei manifestînd rezerve față de real erau imediat exilați în jumătatea „retrogradă”. Judecata s-a dovedit sumară, în ciuda buzelor ei intenționate. Ea a trebuit să fie reformulată nuanțat și contextual. Despre ce fel de „realitate” era vorba de fiecare dată, în diversele etape ale secolului trecut sau ale celui prezent? Căci după o perioadă de incertitudini totale, luminoase și „luministe” — în acordurile perfecte ce s-ar cuveni statornicite între arta și viața pe atunci încă tinere oriunduri capitaliste, s-a ajuns curînd la întonarea unor melodii neomnionose, sceptice sau pesimiste, pentru care răspundea în cele din urmă condițiile de viață treptat deteriorate și cu care arta

Artă, conștiință, realitate

Ion IANOȘI

blige” viața însăși în sanătos... e drept că mai degrabă la una „utopică” decît efectivă. Logica — urmata de acești analiști (mă refer la cei încadrați „Școlii de la Frankfurt” și în parte în planul teoretizărilor propriu-zis de estetică, un loc de frunte se cuvine a-l fi atribuit lui Theodor W. Adorno) — ar putea fi rezumată cam în felul următor: viața societății capitaliste post-industriale și „de consum” a ajuns altă de falsă la modul global, încît orice tentativă a artei și artistului de a i se adevăra va genera noi și complementare fal-

VEȘTI DIN ȚARĂ

PE ȘANTIERUL „OLT-CIT” A ÎNCEPUT MONTAREA UTILAJELOR.

Pe șantierul de autoturisme de mic litraj „Olt-Cit” de la Craiova a început montajul primelor utilaje. Este vorba de trecerea la asamblarea presei de 300 și 400 tone forță în hala de presaj greu. Acest important obiectiv economic, la care lucrările de construcție au fost înaintate la începutul anului trecut, capătă acum contururi finale. Astfel, construcția principală hale — cea de montaj general — a fost realizată în proporție de peste 90 la sută. Într-un stadiu asemănător de construcție se află structura hălei de presaj greu, iar lucrările de închidere au fost executate în proporție de 90 la sută. În viitor — intenționează desfășura de asemenea, lucrările de construcție a hălei de prelucrări mecanice și a celor două vopsitorii. De reținut este faptul că unitățile de construcții, instalații și montaj care cooperează la realizarea acestui important obiectiv și-au îndeplinit integral sarcinile de plan pe acest an. (Agerpres).

BLOCURI DE LOCUINȚE PENTRU SPECIALIȘTII DE LA SATE.

În comuna județului Covasna s-au dat în folosință în ultimii ani 62 apartamente în blocuri, destinate specialiștilor din medicină, profesori, ingineri agronomi — stabiliți în localitățile rurale unde își desfășoară activitatea. În 1979,

CU O LUNĂ ÎN AVANS.

La Combinatul chimic Victoria a fost pusă în funcțiune, cu o lună mai devreme, o nouă capacitate de prelucrare a pieselor din teflon — material sintetic cu mare rezistență la coroziune. Noua capacitate, ale cărei utilaje sînt fabricate în marea lor majoritate în țară, a fost realizată pe baza unui proiect elaborat de specialiștii combinatului. Acesta își colectiv și se datorează și proiectului unei alte instalații intrate curînd în circuitul productiv — cea de fabricare a celturilor de medie densitate — instalație ce a fost realizată în regie proprie de formațiile specializate ale combinatului.

ȘCOALĂ PENTRU COPIII SIDERURGIȘTILOR.

La Resița, în Lunca Birzavei, a fost dată în folosință o nouă școală generală. Construcția modernă, cu 16 săli de clasă și 6 laboratoare, este dotată cu materiale didactice necesare în vederea instruirii corespunzătoare a copiilor siderurgistilor din localitate. (Nicolae Cătănel).

O NOUĂ FABRICĂ LA VASLUI.

Un nou obiectiv a apărut pe harta industrială a orașului Vaslui. Este vorba despre o modernă fabrică de prelucrare

re a bobelor de soia, avînd o capacitate de prelucrare de 180 tone în 24 de ore. Fabrica produce ulei brut de soia, care, rafinat și hidrogenat în cadrul întreprinderii de ulei „Unirea” din Iași, este folosit la fabricarea margarinei, grăsimilor vegetale, altor surse de ulei solid pentru industria alimentară. Noul obiectiv, realizat pe baza unui proiect elaborat de Institutul de proiectări construcții pentru agricultură și industria alimentară, este înzestrat, în cea mai mare parte, cu mașini și utilaje de fabricație românească.

MODERN CĂMIN STUDENȚESC.

În cartierul „Corniș” din Tg. Mures a fost dat în folosință un nou modern cămin studențesc, avînd o capacitate de cazare de 404 locuri și condiții sportive de confort. Prin darea lui în folosință, centrul universitar Tg. Mures dispune de peste 1.700 de locuri de cazare a tineretului studios. (Gh. Giurgiu).

PRODUCȚIE FIZICĂ SUPLEMENTARĂ.

232 strunguri, 1.159 metri bucăți cherestea, peste 1.800.000 bucăți cărămizi și blocuri ceramice, 8.000 perechi încălțăminte, mobilier în valoare de peste 2,4 milioane lei, 300 tone otel — sînt o parte din produsele fizice obținute în plus față de prevederi în perioada scursă de la începutul anului și pînă în prezent de către oamenii muncii români maghiari, germani și de alte naționalități din unitățile industriale arădene. (Constantin Simion).

REPORTAJ DIN ACTUALITATEA SOCIALISTĂ A ȚĂRII

pe o perioadă destul de lungă și la reușita căreia contribuie competența pro-

Căliți în focurile Hunedoarei



A fost o adevărată luptă cu timpul. Și am învins! O luptă care continuă astăzi în fel de tenace și entuziasmantă. Calculele în această luptă nu au apărut, febrilitatea anului 1948, dar e ușor de desco-

perit în scilpirea ochilor cunoscutului maestru furnalist de la Hunedoara cit pe o perioadă destul de lungă și la reușita căreia contribuie competența pro-

PACEA, DEZARMAREA, COLABORAREA — IMPERATIVE ALE DEZVOLTĂRII CONTEMPORANE, ASPIRAȚII VITALE ALE TUTUROR POPOARELOR

9. DEZARMAREA — preocupare centrală, obiectiv esențial al politicii externe a P. C. R., a României socialiste

Comuniștii au făcut întotdeauna un fel de onoare din lupta pentru dezarmare, pentru salvarea omenirii de un nou război nemicitor, pentru asigurarea păcii mondiale. Pornind de la aceasta, Partidul Communist Român, Republica Socialistă România au acționat și acționează cu consecvență pentru înfăptuirea unui program real de dezarmare și îndeosebi pentru înfăptuirea dezarmării nucleare.

NICOLAE CEAUȘESCU

Realitățile majore ale lumii de azi, tabloul zguditor al poverilor și primordiilor generate de cursa înarmării, consecințele ei profund nocive pe planul economiei mondiale și al relațiilor politice internaționale, îndreptățează ca DEZARMAREA să reprezintă o necesitate imperioasă, absolută, un fel suprem, în numele căruia se cer concentrate eforturile tuturor statelor — mici și mari, sărace și bogate, socialiste și capitaliste — lupta tuturor popoarelor.

Lupta pentru dezarmare a căpătat, în mod firesc, un conținut mult mai profund și o amploare fără precedent în anii de cînd P.C.R. a devenit forța conducătoare în societate și concentrată energiile clasei muncitoare, ale poporului în vederea edificării socialismului în patria noastră. În aceste condiții noi, poziția principială și eforturile depuse de partidul nostru în vederea înșăși naturii orientate social pe care o făurim, din concepția că SOCIALISMUL ȘI PACEA SÎNT DE NEDESPĂRȚATE. Edificînd o societate nouă, elaborînd și înfăptuind programe de faurire a unei civilizații tot mai juste, România militază pentru realizarea condițiilor internaționale favorabile acestei vaste opere de construcție pașnică, ceea ce înseamnă destindere și colaborare, securitate și pace — deziderate nemijlocit legate de progresele în domeniul dezarmării. Mai mult, orice pas în direcția dezarmării constituie un factor material, o pihrle de acționare a construcției socialiste, prin aceea că reducea cheltuielile militare ar elibera fonduri care pot fi investite pentru înfăptuirea sarcinilor economico-sociale pe care ni le-am propus.

În ultima perioadă. În cuvîntările rostite de la tribuna Organizației Națiunilor Unite, a Conferinței general-europene și a altor foruri și reuniuni, în mesele și interviurile, în întîlnirile cu sefi de state, de guvernatori, cu conducătorii de partide politice, cu reprezentanți ai opiniei publice internaționale, ideea dezarmării ocupă un loc primordial. Cu contribuția sa hotărîtoare, s-a cristalizat o concepție originală și unitară a partidului și statului nostru în acest domeniu — „concepția românească de dezarmare”, cum a intrat în terminologia politică mondială — care se caracterizează prin puterea de convingere și argumentație, printr-o preocupare profund umanistă față de destinele umanității, prin caracterul realist și constructiv al modalităților preconizate în vederea dezarmării. Forța ei de mobilizare își găsește expresie în sublinierea răspunderii guvernelor tuturor țărilor pentru trecerea imediată la înfăptuirea măsurilor efective de dezarmare și totodată — și mai ales — în accentul puternic pus pe rolul hotărîtor ce revine luptei unite și combinate a forțelor progresiste, a popoarelor lumii în realizarea dezideratului dezarmării.

Cu consecvență neclintită.

Atașamentul ferm al partidului și poporului nostru față de cauza dezarmării nu are nicidecum un caracter conjunctural; ci reprezintă o orientare principială, promovată cu o consecvență neclintită. Dintr-o dată, mișcarea revoluționară, mișcarea muncitorească din România, partidul ei politic au considerat, în spiritul aspirărilor înaintate ale popoarelor, al tezelor materialismului dialectic și istoric, că menirea istorică a socialismului constă nu numai în lichidarea exploatareii și asupririi, dar și în faurirea unei lumi fără arme și fără războaie. În acest sens, Partidul Communist Român, încă în condițiile vitrege ale ilegalității, a desfășurat o susținută activitate în spiritul păcii, a denunțat politica de înarmări înfrigorante și cheluteliile militare ca „un factor de înrăutățire și de sporire a mizeriei maselor”, s-a ridicat împotriva folosirii tratativelor de dezarmare ca „paravan pentru intensificarea înarmărilor”, militînd curajos, împreună cu forțele progresiste, pacifiste din alte țări, pentru o securitate reală.

Promotor strălucit, înfăptuitor.

Aspirările poporului nostru spre pace și colaborare, nobila cauză a eliberării popoarelor de povara înarmărilor, de spectrul războaielor pustitoare și-au găsit un expănzier strălucit din înșăși promotor înfăptuitor al secretarului general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu. În toate rapoartele prezentate la congresele și conferințele naționale ale partidului, în diferite expuneri, inclusiv cele din

Activitate intensă, rodnică.

Orientările de principiu ale partidului nostru și-au găsit în permanență concretizarea în fapte, într-o intensă activitate pe plan politico-diplomatic, în sirul întrerupt de inițiativă și propuneri constructive, prezentate de România în scopul stăvîlirii cursei înarmărilor, înaintării pe calea dezarmării. În același timp, România a luat în considerare, într-un spirit de concurență și receptivitate, propunerile altor țări îndreptate spre telen dezarmării, a devenit, nu o dată, coautoarea rezoluțiilor propuse de alte țări, parte la unele acorduri încheiate, militînd neobosit pentru rezultatele practice unanim acceptabile.

Program de... zgomote?

În timp ce la televizor se discută despre primordiile poluării sonore, cinecî din bloc bate căte și nu mai termină, altcineva bate în calorifer, cerînd linie, copiii transformă apartamentele în teren de joacă, un student instrumentist evarșază de zor... Poluarea sonoră a devenit problema acută pentru locatarii multor blocuri. În decizia 150 din 1970 a municipiității bucureștene se spune: Nu turbării linștea colocalitorilor prin zgomote, strigăte. Turbătorii sau sub alta formă, atît în timpul zilei, cît mai ales în timpul orelor de odihnă — sînt interzise. Noaptea între 22—6 dim. Cîți respectă marea acută oră? Sînt în casa mea, spune omul pînă pe trînit și bucanit, tac ce vreau!

PICĂTURA DE CERNEALĂ

Unul din bloc soscet acasă între 16—17. Pînă termină cu masa, orele de odihnă s-au dus. Poli să nazi zici ceva? Enul deșide mănetofonul la limită, atît mai repara etc. ceva, violonști, acordenoiști, stiele fără nume te obligă să-i ascuți... Gata, își zice ei, a început programul de zgomote! Celelalte ore, care nu se cheama de odihnă, or fi — în interpretarea celor certăți cu rezoluție de bună conștiință — liber pentru programul de zgomote. Dacă ai obiectii, ei îți replică: legea ne dă dreptul!

Dar oare există orele lege care să-i dea dreptul să turburi liniștea altora? Să te joci cu sănătatea vecinilor? Dacă ai de exercitat la contrabas, la pian ori la vioară, ce să-ți faci examenul de bine, te duci la sala de repetiții, de pregătire de la Conservator etc. Acasă? Dacă îți asiguri o osemenea izolare fonică, încît să nu exerezi pe nerii vecinilor, poți să te pregătești și acasă. Dar cînd ei te aud, și nu-dă consumămintul zădărburi, despre ce lege poate fi vorba?

Unele comitete de bloc nu se-amestecă, decretul e interpretabil, „oameni sistem” — sau se merge la impacnure. Si-atunci? Înseamnă că atîta oameni să rămînă la dispozitia aora care și deranjează mereu și se mai și vor apărați de o lege interpretată de ei? Ai obiectii și iată că vecinul îți dă replica: „Dacă nu va conșine, mutați-vă!” Apoi, ca să „fio-faca”, aleargă să te reclame tot el... Lupta împotriva poluării sonore trebuie înșăși, în acest caz, cu intronarea strictă a rezoluțiilor de conștințiere civilizată.

Nicolae TIC

(Continuare în pag. a VI-a)

FAPTUL DIVERS

Omenie

Ne scrie Meggest Varava, muncitoare din Aiud: „Am fost internată în stare gravă la spitalul din localitate. Încă din prima zi, medicul Panfil Hogaș m-a dat încredere, speranță. Dincolo de tratamentul prescris și poate la fel de datorate de sănătate cu și medicamentele, dacă nu m-a mult, s-a dovedit felul în care el se poartă cu oamenii suferinzi, felul în care ne făcea să zămbim, chiar dacă nu-mi dădea nimic din ceea ce ne ardea nouă atunci. Spun „nouă“, pentru că scriu aceste rânduri la adresa lui și în numele altor două bolnave, Maria Hogaș și Anisia Bogdan, ultima dintre ele fiind mamă a cinci copii. Pentru priceperea și păsturea dovedite în încrederea noastră, pentru omenia lui, îi mulțumim din toată inima.

Fiecare cu... canarul lui

Stefan Fiko din Tg. Mureș este un pasionat creator de... canari. Mai în glumă, mai în serios, prietenii îi spun „el“ și el nu se supără — „păsararul“. În prezent, casa lui a devenit o adevărată... sală de concert, în care își etalează „virtuțile“ nu mai puțin de 10 până la 15 canari. Una mai frumoasă decît alta. La ultimele expoziții de pasări cîntătoare, Stefan Fiko a obținut premii învalide de toți „păsararii“. Între altele, el este deținătorul medaliilor „Șer canari“ (pentru patru canari cu un colorit inedit), al unei medalia de aur și al titlului de „campion. Singur spune: „Păi, de fiecare cu... canarul și premiile lui“.

Scrisori de la prieteni

Cu un an și jumătate în urmă, mai exact la 14 iunie 1977, publicăm în rubrica noastră o scrisoare semnată de June Iosif din comuna Rapolt, nr. 100, județul Hunedoara. Semnatul ei, fiind infirm și nemișcându-se la lucrare, ruga pe toți colegii săi de generație (are acum 33 de ani) să-i scrie despre preocupările, gândurile și bucuriile lor. A primit, din toată țara, zeci și zeci de scrisori.

Acum, June Iosif face un nou apel la cei de-o vîrstă cu el: „Întrucît nu pot merge spre mine, vă vedea la locurile lor de muncă, la spectacole, în viața de toate zilele, îi rog să-mi scrie pe toți cei care, vor să-i trimită vești despre ei... Fiecare scrisoare voi considera că vine de la un prieten. Le mulțumesc de pe acum“.

Auto-frigorifica din pădure

Făcîndu-și obișnuitul rînd pe valea Cibinului, brigadierul silvic Pavel Gligore și pădurarul Laurean Crăciun admirau cumsa de omăt a Pălinșului. Deodată au rămas loculi, nemişcându-le să și cred ochilor. Și dădăm auto-frigorific (31-SB-2503) de la „Transcom“ Sibiu ajunsese, hodonoron-tronic, în mijlocul pădurii de brazi.

— Ce aveți în auto-frigorifică? — Într-o întrebare deosebită pe seful Mihai Dumitru și pe ceilalți patru care-l însoțeau.

— Daruri pentru Moș Gerilă!

— A răspuns unul din ei, fără să clipească.

În auto-frigorific se aflau nu mai puțin de 50 de brazi. De fapt, 50 de „virțuri“ ale unor brazi de cite 30 de ani. Cite 10 de fiecare din cei cinci... Moș Gerilă. Fiecare a primit dintr-un cuvenit, cite 1000 lei amendă și 500 lei despăgubiri.

Apă chioară, dar... colorată

De trei ani de zile, Dumitru Alba era gestionar la bufetul din comuna Bulzești de Sus, județul Hunedoara. Și lui Dumitru Alba toate îi mergeau din plin. În acești trei ani și-a ridicat o casă mare, arătoasă. „De unde atîta chiverniseală, frățioare?“ se întreba unii. S-au făcut cîteva încercări și controale. Dar Alba leșea din... altă curaj. Și așa pînă de douăzeci și cinci de ani, nou control și-a cerut să destue o sticlă cu rom. „Doriți un rom? Vă dau din altă sticlă, că asta e cam veche“. Dar s-a insistat să se desfund. A scos dopul și... stupore! Era apă chioară — colorată! Cînd a aflat că lipsa se ridică la zeci de mii de lei, și culoarea feței gestionarului lui s-a schimbat.

Imprudente

Se știe că de pericolos este poartea pentru circulație. Dar nu numai pentru soferi, ci și pentru pietoni, în condițiile în care acestia merg neateniți și, mai ales, pentru cei „incălziiți“ de băutură. Deunăzi, Vasile Moșanu, om la 34 de ani, mergea pe o arteră centrală din Iași ca pe... trei cărări. Mașinile l-au ocolit cit l-au ocolit, dar la un moment dat, cum V.M. făcea slalom printre ele, a dat de o porțiune de gheață, a alunecat și a nimeri drept sub roțile unei autofurgonete. Exact din aceeași cauză a fost accidentat și Ion Sandru, care mergea pe o arteră principală din apropierea întreprinderii de antibiotice din Iași ca pe cîmp.

Rubrică realizată de Petre POPA cu sprijinul corespondenților „Scintei“

SCRISORI ALE OAMENILOR MUNCII ADRESATE CONDUCERII PARTIDULUI

analizate și soluționate în concordanță cu legile țării, cu principiile eticii și echității socialiste, în spiritul grijii față de om

Pentru minerii din Ostra

Între-o scrisoare adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu se arată că magazinele din localitatea minieră Ostra — Suceava nu erau aprovizionate la nivelul cerințelor cu unele produse alimentare, iar calitatea unora era necorespunzătoare. Scrisoarea semnală, de asemenea, faptul că întreprinderea județeană de drumuri și poduri Suceava a încasat costul integral (500.000 lei) pentru modernizarea unui drum din cartierul minieresc, deși lucrarea nu a fost terminată, iar execuția este necorespunzătoare.

În spiritul grijii nesăbuite pe care o manifestă pentru condițiile de viață ale oamenilor muncii, secretarul general al partidului nostru a hotărât ca această scrisoare să fie verificată, în vederea luării măsurilor ce se impun, de către Consiliul Central de Control Muncitoresc al Activității Economice și Sociale și Ministerul Comerțului Interior. Din control și analiza amănunțită făcute în comuna Ostra și județul Suceava, împreună cu comitetul județean de partid și specialiștii din Ministerul Sănătății și Ministerul Finanțelor, ca și din discuțiile purtate cu un număr mare de mineri și alți locuitori ai comunei, s-a constatat că există o susținută preocupare pentru aprovizionarea și servirea necorespunzătoare a locuitorilor comunei respective, cit și ai celorlalte localități muncitorești. În primul semestru al anului curent, de exemplu, planul de desfacere a mărfurilor cu amănuntul în comună a fost îndeplinit în proporție de 104,5 la sută, vânzările crescînd, în comparație cu aceeași perioadă a anului trecut, la fiecare produs.

Raportul de cercetare precizează că au existat intr-adevăr lipsuri în aprovizionarea ritmică cu produse cum sint: sunec presat, mușchi file, paslărmă de porc, mălai — motivate de faptul că au fost unele greutăți temporare în satisfacerea integrală a cererii. S-au găsit expuse la vânzare produse necorespunzătoare calitativ sau cu termen de garanție depășit. S-au constatat, de asemenea, lipsuri în organizarea activității comerciale și a altor categorii de servicii.

Pentru lichidarea — neajunsurilor constatate, împreună cu comitetul

județean de partid și M.C.I., au fost luate măsuri operative de suplimentare a repartiției de porumb pentru mălai, mașini de gătit și sobe de încălzit cu petrol, de completare a sortimentului de produse alimentare existente în unitățile comerciale, de revizuire a graficelor la preparatele din carne, precum și la bere, de adaptare a programului la magazinul alimentar, cofetărie și farmacie la cerințele populației. De asemenea, s-a acționat operativ pentru înlăturarea unor deficienți privind modul de afisare a preturilor, de funcționare a utilajelor frigorifice, precum și pentru respectarea orarului unităților de desfacere. Au fost luate măsuri pentru îmbunătățirea activității de îndrumare a personalului comercial în vederea îndeplinirii necorespunzătoare a atribuțiilor de serviciu, pentru corectă aplicare a normelor în vigoare.

Rezultatul controlului și măsurile stabilite pentru aprovizionarea și servirea necorespunzătoare a celor cinci 5.000 de locuitori ai comunei Ostra au fost dezbătute și analizate într-o ședință a comitetului comunal de partid, la care au participat și cadre cu munci de răspundere de la Comitetul județean Suceava al P.C.R. Cu acest prilej, muncitorii au transmis calde mulțumiri conducătorilor partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru grija deosebită și permanentă ce o manifestă față de aprovizionarea cit mai bună a muncitorilor, a întregii populații a țării. În discuții s-au ridicat și unele probleme privind îmbunătățirea în continuare a aprovizionării cu unele produse industriale de sezon, necesitatea amenajării unui teren de sport, a unei piscine și grădini de vară, a asfaltării drumului spre școală etc. Organele județene vor analiza posibilitățile de rezolvare a fiecărei probleme în parte. Totodată, împreună cu Comitetul județean Suceava al P.C.R., s-au stabilit o seamă de măsuri privind livrarea mărfurilor potrivit contractelor și graficelor stabilite cu furnizorii și recuperarea restanțelor, organizarea periodică a controlorelor complexe la unitățile comerciale din zona minieră, analizarea trimestrială a aprovizionării magazinelor și desfacerea activității comerciale în zonă etc.

Climatul de ordine și exigență a fost restabilit în întreprindere

La întreprinderea de materiale de construcții „CESAROM“—București există dezordine, materialele nu sint păstrate pe sorturi și calități, din care cauză nu se pot respecta rețetele de fabricație, se depășesc

consumurile de materii prime și de energie. Se relaia într-o scrisoare adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu. Această situație s-a datorat unor cadre care ocupă diferite funcții, dar care nu au pre-



Serviciile pentru populație DA, BANATUL E FRUNCEA!

Din experiența cooperăției meșteșugărești a județului Timiș

centre, cooperăția meșteșugărească organizată în noile cartiere puncte mobile de reparări (rolote), amplasate în apropierea blocurilor de scări în folosință. Meseriașii de aceste puncte mobile, ajutați și de cei de la dispeceratul cooperativelor „Progresa“, prestează, la cerere, servicii dintre cele mai diverse: montări de valve, galerii, vizoare, rafuri în debara, zugrăvire, vopsitorii, răschat și lucrări parchet, montaj faianță etc. În acest fel, locuitorii noilor apartamente pot să-și aranjeze după gustul lor locuințele încă înainte de a se muta, fără a mai alerga din unitate în unitate după meseriași.

Policlificarea meseriașilor. În localitățile mai mici sau în cartierele Timisoarei, acolo unde nu se justifică economic organizarea unor unități specializate în anumite servicii mărunte, cooperăția meșteșugărească a trecut la policlificarea meseriașilor existenți. Astfel, ceașornicarii de la Sînnicolau Mare repară și ochetri, și stifturi și brichete, și aparate foto, și umbrele. Meseriașul de la atelierul mecanic repară și aragaze, și sobe, și aparate electrice, și pompe. Croitorul face și lucrări de creșteră. La fel ca la Sînnicolau

gătre corespunzătoare ori nu-și fac datorii. Organizația de partid și comitetul sindicatului din întreprindere nu au acționat cu fermitate pentru prevenirea și înlăturarea neajunsurilor.

Din dispoziția secretarului general al partidului nostru, scrisoarea a fost cercetată de Consiliul Central de Control Muncitoresc al Activității Economice și Sociale, rezultînd următoarele: Intr-adevăr, în secția faianță-gresie cantitatea de semifabricate care se recirculă în procesul tehnologic, datorită prelucrării necorespunzătoare, reprezintă peste 62 la sută, față de maximum 32,5 la sută admis. Această situație este determinată de formarea necorespunzătoare a plăcilor datorită uzurii în timp a preselor, slabei întinerii a acestora, lipsei unor piese de schimb, precum și de respectarea curbelor de ardere la cupitoare. În întreprindere s-au produs obiecte care nu intră în profilul său — așa cum se menționa în scrisoare — și care au fost utilizate la organizarea unor tombole de către comitetul sindicatului, ori oferite drept cadouri unor persoane din afara unității. În raport se subliniază că directorul întreprinderii, deși bine pregătit profesional și perseverent în muncă, este o fire nervoasă, tipă și uneori insultă oamenii din subordine. În sectorul de desfacere de inginerul-sef s-au constatat, de asemenea, deficiențe: nu se urmărește realizarea planului de reparații și revizii, nu se tine evidența corectă privind funcționarea utilajelor și nu s-a acționat corespunzător pentru respectarea tehnologiilor de fabricație; de asemenea, sefa biroului C.T.C. a manifestat atitudine necorespunzătoare față de personalul în subordine.

re față de personalul în subordine. În probleme de calitate și în unele cazuri a încercat să inducă în eroare forurile de resort, motive pentru care a fost schimbat din funcție înainte de controlul.

Față de cele constatate, împreună cu Comitetul de partid al sectorului 7 și conducerea M.E.F.M.C. s-au stabilit următoarele măsuri: sancționarea pe linie de partid și administrativă a directorului Marin Ionescu, contabilului-sef Simion Gheorghieș, șefului secției obiecte sanitare, Traian Cucurean, și schimbarea din funcție a inginerului-sef Valerian Roșcu; Centrala materialelor de construcții, împreună cu întreprinderea vor asigura repararea corespunzătoare sau înlocuirea, după caz, a preselor din secția faianță-gresie, completarea și repararea A.M.C.-urilor etc. S-a analizat problema locuitorilor, stabilindu-se răspunderile legale. S-a stabilit producția de obiecte care nu face parte din profilul întreprinderii și a fost sesizată miliția pentru a întreprinde cercetări privind realizarea și valorificarea în condiții nelegale a unor astfel de produse; secretariatul Comitetului de partid al sectorului 7 a hotărât schimbarea din funcție a secretarului comitetului de partid și a președintelui sindicatului din întreprindere, ca urmare a concluziilor rezultate din analiza pe care a efectuat-o privind activitatea, stilul și metodele rezultate în urma verificărilor cu fost dezbătute în ședința largită cu activul comitetului de partid de la întreprinderea „CESAROM“ cu participarea secretariatului Comitetului de partid al sectorului 7.

Locuințele vor fi predate în bună stare

Douăzeci de locatari din blocul D3, proprietate personală de pe strada Prieteniei din municipiul Botoșani, au sesizat conducerea partidului că la data cînd s-au mutat în locuințe, cu peste un an în urmă, au constatat că imobiilul avea numeroase deficiențe de construcție. Le-au semnalat forurilor locale de resort, s-au consemnat în diverse evidente, dar despre măsuri de remediere — nici vorba. În această situație, ei s-au adresat și Comitetului județean Botoșani al P.C.R., însă nici de data aceasta lucrurile nu s-au urmat din loc. Așa se face că, în cele din urmă, au sesizat conducerea partidului, solicitînd sprijin pentru înlăturarea acestor neajunsuri.

Din răspunsul Comitetului județean de partid Botoșani rezultă că, pînă la urmă, s-au găsit soluții, tot pe plan local, numai că ele au fost adoptate după repetarea sesizării. Cele sesizate de locatari, se afirmă în răspuns, corespund realității.

Neculai ROȘCA

Un ghid al magazinului universal „Unirea“

Unul din cele mai mari complexe comerciale din țară, magazinul universal „UNIREA“ din centrul Capitalei este o unitate reprezentativă a comerțului socialist. Cele opt niveluri ale sale grupează, de fapt, 70 de magazine care oferă cumpărătorilor și cu vîrilete „Lunii cadourilor“, o mare varietate de mărfuri. Iată un scurt ghid al acestui mare complex, care este vizitat zilnic de 150.000 cumpărători. A subsolului, în exclusivitate, produse alimentare. Linia modernă de auto-servicii și prezentarea preambalată a multor mărfuri înlesnesc un flux comercial rapid și continuu. La parter se găsește cosmetică, cristalluri, gabionuri, ceasuri, cravate, produse de mercerie, galanterie și marochinărie, precum și biciclete și moto-

rete. Etajul I este destinat articolelor pentru femei și copii: confecții, încălțăminte, tricotate, galanterii, lenjerie, jucării. La etajul II se află raioanele care pun în vânzare articole de modă: tricotate, confecții, cămăși, plajamale, pălării, cravate, încălțăminte, precum și toșături din lînă, mășse și bumbac. La etajul III, cumpărătorii pot găsi diferite articole de sport, instrumente muzicale, aparate de radio, televizore, obiecte de uz gospodăresc. La etajul IV se află raioanele de decorațiuni interioare, articole electrice și electrocasnice și un raion cu articole de îmbrăcăminte pentru măsuri excepționale. La etajul V se află restaurantul, iar la etajul VI se află cofetăria și patiseria. (Publicitate)

Pentru pomul de iarnă, pentru bucuria copiilor țării

- Daruri în valoare de peste 142 milioane lei, din bugetul statului, din contribuția sindicatelor și a altor organizații și instituții.
- Bogat program de manifestări cultural-artistice.

Odată cu primii fulgi de nea, copiii au început pregătirile pentru vacanța de iarnă și înlăturarea cu multă atenție a Moș Gerilă cu sacul plin de daruri, în cadrul veselelor serbări în jurul bradului frumos împodobit. Au început și pregătirile, la nivelul întregii țări, al fiecărei unități în parte, pentru ca milioanele de copii să se bucure de o vacanță cit mai frumoasă, să primească darurile pe care și le-au dori.

Înceind cu succes încă un an de muncă, părinții copiilor au creat condiții materiale pentru ca Moș Gerilă să fie anul acesta cit mai generos: pentru organizarea pomului de iarnă — ale cărui serbări vor avea loc între 27—31 decembrie — se alocă de la bugetul statului suma de 60 milioane lei, la care se adaugă peste 82 milioane lei din contribuțiile prevăzute prin bugetele sindicatelor, cooperativelor agricole, meșteșugărești și de consum, precum și din acțiunile de strîngere a fondurilor organizate de comitetele sindicale, comitetele și comisiile de femei, comitetele U.T.C., organizațiile de pionieri, ca și de către celelalte organizații de masă și obștești. Suma totală de peste 142 milioane lei va permite repartizarea fondurilor necesare pentru a oferi copiilor obiecte utile, cărți cu povești, rechizite școlare, jucării, dulciuri. Familiile cu copii mai mulți vor beneficia de daruri mai substanțiale. De asemenea, prin grija Consiliului Național al Femeilor, Consiliului Național al Crucii Roșii, Consiliului Central al U.G.S.R., C.C. al U.T.C., a celorlalte organizații de masă și obștești, copiii din casele de copii, din școlile speciale, cei din familiile cu venituri mici vor primi și diferite obiecte de lenjerie, îmbrăcăminte, încălțăminte confecționate sau colectate în cursul anului, în cadrul acțiunilor inițiate în acest scop.

Conform tradiției, vor avea loc serbări vesele, prilej pentru copiii țării să exprime prin cîntece și poezie recunoștința față de partid pentru grija cu care este încon-

jurată tînră generație, dragostea față de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, toată iubirea și încrederea copiilor noștri, bucuria de a se ști fiii unui popor harnic, iubitor de pace și liberale, de demnitate și omenie. Formăți artistice profesioniști și de amatori vor da strălucirea acestor serbări prin interpretarea a ceea ce este mai de dret în arta cîntecului și dansului românesc și ale naționalităților concloitoare, în obiceiurile străbune legate de sfîrșitul de an. Aceste manifestări vor avea loc în școli, grădinițe, case de copii și în alte instituții de ocrotire a copilului, iar în funcție de condițiile concrete, și în întreprinderi, instituții, precum și la saie.

În municipii și orașe resedintă de județ, acolo unde există condiții prielnic, se vor organiza, în perioada 24 decembrie — 3 ianuarie, oreșele ale copiilor. În București, orașului copiilor se va afla în Parcul Tineretului, între 21 decembrie — 3 ianuarie se vor organiza carnavalluri în școli, case ale pionierilor și soimilor patriei; asemenea carnavalluri vor avea loc între 2—5 ianuarie și la pavilionul expozițional din Piața Școlii. Condiții pentru petrecerea unor meritate zile de recreare vor oferi și taberele de odihnă și instruire, cluburile de vacanță. De asemenea, vor avea loc manifestări științifice, tehnice, cultural-artistice, sportive și turistice, sub semnul Festivalului național „Cîntarea României“.

Ca și în alți ani, vacanța va constitui un bun prilej pentru ca copiii, avînd posibilitatea să cunoască la fața locului realizările socialismului, să viziteze locuri și monumente care evocă momente glorioase ale istoriei poporului nostru, ale luptei sale pentru independență națională și libertate socială.

Iată, asadar, un bogat program de manifestări, una mai atractivă decît alta, pentru milioanele de copii de neîntreg cuprinsul patriei.

Rodica ȘERBAN

Meșteri pricepuți vă oferă...



Numeroase unități ale cooperăției de consum execută o mare varietate de obiecte de artizanat care pun în valoare talentul unor meșteșugari păstrători ai tradițiilor locale. Magazinele „Hermes“ vă oferă o gamă diversă de articole de artă populară confecționate din lemn, ceramică, sticlă metalizată și fier forjat, cusături naționale, cojoc, cojocăci, pieptare, confecții, tricotate și alte articole execu-

tate de unitățile de producție ale cooperăției de consum. Totodată, în scopul completării fondurilor mărfurilor cu bunuri de consum și satisfacerea cerințelor specifice sectorului, cooperăția de consum a dezvoltat și o gamă diversă de articole de artă populară confecționate din lemn, ceramică, sticlă metalizată și fier forjat, cusături naționale, cojocăci, pieptare, confecții, tricotate și alte articole execu-

BACĂU Se extinde rețeaua de alimentație publică

bilim măsurile de perfecționare a activității atelierelor prestatoare — pornind de la observațiile echipelor de control.

Dezvoltarea bazelor materiale. Fără îndoială, cooperăția meșteșugărească timișeană nu ar fi putut ajunge în prezent la un volum al ofertei anuale de servicii, calculată în medie pe locuitor, de peste 1.000 lei, dacă nu s-ar fi preocupat de asigurarea unei rețele dense de unități.

Ca urmare a unei distribuții proporționale a rețelei de unități, volumul prestărilor de servicii atinge astăzi medii ridicate — așa cum se poate vedea din tabelul alăturat.

Localitatea	Populația	Numărul unităților meșteșugărești de servicii publice	Volumul anual de servicii de meșteșugărești pe locuitor	Oferta de servicii în medie pe locuitor
Timișoara	272.000 locuitori	308	272 mil. lei	1.000 lei
Lugoj	45.000 locuitori	77	45 mil. lei	1.000 lei
Jimbolia	15.000 locuitori	44	15 mil. lei	1.000 lei
Sînnicolau Mare	13.000 locuitori	34	13 mil. lei	1.000 lei
Deta	10.000 locuitori	24	10 mil. lei	1.450 lei

Experiența județului Timiș în organizarea serviciilor publice este mult mai bogată decît am putut-o prezenta noi în rândurile de față. Cum succesele meșteșugărești de aici, în primul rînd de buna organizare a muncii, de interes pentru

Reteaua de alimentație publică din municipiul Bacău s-a îmbogățit în ultima vreme cu un însemnat număr de unități noi. În centrul orașului, în cadrul complexului comercial „Select“ a fost deschis cel mai frumos restaurant al Bacăului. Alături funcționează o nouă unitate cu specific lacto-vegetarian și o cofetărie. Pentru locuitorii noilor cartiere Victor Babeș și Letea au fost date în funcțiune noi cofetării, patiserii, unități cu specific lacto-vegetarian, berării și restaurantere, iar în apropierea autostrăzii I.T.A. și în piața orașului au fost deschise unități de tip „Express“. La ora actuală, în cartierul orașului funcționează 13 unități tip „Gospodina“, care asigură aprovizionarea la domiciliu a cetățenilor cu preparate și semipreparate. Alte 10 unități, între care restaurantul „Zimbru“ din cartierul Milcov, cofetăriile „Amandina“ și „Scala“, au fost modernizate și reprofilate. În prezent se află în construcție alte două unități tip „Gospodina“, un restaurant, iar 12 restaurante și cofetării sînt în curs de modernizare și reprofilare. (Publicitate)

Mihail IONESCU

CARTEA CARTEA CARTEA CARTEA

Colectivul de autori ai Dicţionarului filozofic* apărut recent în Editura Politică — intrunind cadre didactice universitare şi cercetători de prestigiu — se prezintă în faţa publicului cu lucrare ce se dovedeşte de acum a fi un important instrument al muncii ştiinţifice în domeniul socio-uman, al activităţii politico-ideologice şi cultural-educative.

Folosindu-se de experienţa celor două ediţii ale Micului dicţionar filozofic, de scrierile Academice de ştiinţe sociale şi politice, de rezultatele dezbaterilor din ştiinţele naturii şi din ştiinţele sociale — înainte de toate de achiziţiile frontului nostru filozofic înscrise pe linia realizării programului ideologic al partidului, lucrarea de care ne ocupăm depăşeşte sensibilitatea primelor încercări de acest gen.

Imbogăţirea potofolului de cuvinte-ţitu cu o mie de termeni mai mult decât a cuprins ultima ediţie, din 1973, a Micului dicţionar filozofic, a avut drept rezultat nu doar o simplă creştere cantitativă, ci, mai ales, un evident plus calitativ. Au fost incluse în dicţionar concepte şi termeni noi, cu un conţinut ştiinţific filozofic. S-a acordat un spaţiu mai mare conceptelor ce aparţin propriu-zis unor cimpuri ale cunoaşterii ştiinţifice, care au în acelaşi timp şi însemnate valenţe filozofice (antimaterie, homeostazie, informaţie, mutaţie, negentropy etc.). S-a manifestat o deschidere mai largă faţă de creaţia filozofică — marxistă şi nemarxistă — a zilelor noastre. În acest sens a crescut nu numai cantumul de concepte din această creaţie, dar şi numărul de „portrete” ale unor orientări filozofice

* Coordonatori ştiinţifici Octavian Căţan şi Radu Sommer, revizii ştiinţifice generală Ion Tudosecu.

contemporane, al unor creatori din domeniul filozofic (L. Althusser, M. Bunge, E. Fischer, M. Foucault, R. Garaudy, G. Lukács, Th. Kuhn, B. M. Kedrov, P. Koplin, T. Kotarbinsky etc.).

Meritul principal al lucrării, care-l asigură totodată şi profilul ei distinct în raport cu cele similare apărute pe plan internaţional, îl constituie, fără îndoială, afirmarea consecventă a spiritului şi metodei marxiste, a marxismului creator, a principiilor etice impuse de însuşi revoluţia tehnico-ştiinţifică contemporană, a fost, de cele mai multe ori, înconunat de succes.

Fără a face concesii faţă de cerinţele rigurozităţii ştiinţifice, autorii au reuşit, în general, să-şi elaboreze articolele într-un limbaj clar, accesibil unui cerc larg de cititori. Merită, de asemenea, o apreciere pozitivă tehnoredactarea reuşită, care conferă cărţii un plus de claritate, funcţionalitate şi de bun gust.

Fişete, în legătură cu o lucrare de asemenea amploare şi complexitate se pot formula şi unele observaţii sau exigenţe mai mult sau mai puţin discutabile şi de care viitoare ediţii ar putea profita. Unele din ele vizează conţinutul noţional al lucrării, altele — opţiunile de concepere şi profilare ale volumului. Printre primele menţionăm inegalităţile de spaţiu în tratarea convenită a unor concepte, inegalităţi care, în unele cazuri, au o însemnă înseamnă a lucrării colective dar care, cu un plus de efort redacţional, sînt remediabile în viitor. Tot la acest capitol considerăm

răm că unorii, în explicaţiile unor concepte imprumutate din arsenalul noţional al cunoaşterii ştiinţifice se rămîne la nivelul prezentării „în sine”, fără suficienţa punere în lumină a implicaţiilor filozofice.

În ce priveşte opţiunile autorilor în conceperea volumului, ne permitm să sugerăm adăugarea, în ediţiile viitoare ale dicţionarului, a unui număr mai mare de articole privind personalităţile filozofice reprezentate în formate şi mai ales, afirmate după eliberarea ţării, în condiţiile fcuturii influenţe exercitate de creşterea continuă a rolului conştiinţei şi ideologiei socialiste, a rolului conducător al Partidului Comunist Român. Insuirierea — la capătul unor termeni — a unei liste de titluri de cărţi şi autori nu anulează, după părerea noastră, datorită amintirii. În al doilea rând, considerăm că în alcătuirea potofolului de termeni s-ar fi putut ţine cont în mai mare măsură de existenţa „pe piaţă” a unor dicţionare de politică, filologie, estetică, etică, psihologie etc. Renunţarea la unii termeni cuprinşi în lucrările menţionate (de ex. „orientare psihologică în sociologie”) ar fi permis acordarea unui spaţiu în plus termenilor cu un conţinut cuprins în lucrările menţionate (de ex. „orientare psihologică în sociologie”) ar fi permis acordarea unui spaţiu în plus termenilor cu un conţinut cuprins în lucrările menţionate (de ex. „orientare psihologică în sociologie”).

Prof. dr. ION IRMIE
Prof. dr. NICOLAE KALLOS

FILOZOFICĂ

„Dicţionar filozofic”

dedicat gândirii inovatoare a tovarăşului Nicolae Ceauşescu sintetizează contribuţiile româneşti cele mai semnificative la îmbogăţirea şi dezvoltarea teoriei marxiste în probleme fundamentale ca: raportul dintre subiectiv şi obiectiv, general şi particular, naţional şi internaţional, teoria contradicţiilor sociale, rolul conştiinţei sociale socialiste, unanimitate revoluţionară s.a.m.d. Contribuţiile filozofice româneşti la afirmarea viguroasă a marxismului contemporan sînt consemnate şi în numeroase alte articole. Viziunea asupra fenomenelor şi problemelor filozofice — fie direct, fie din zilele noastre — aprecierea lor ştiinţifică, obiectivă, nuanţată, grija de a discerne între valori şi nonvalori sînt în mod evident inspirate de poziţiile adoptate şi promovate de partidul nostru în activitatea ideologică, în confruntările şi dialogul de idei.

În mod firesc şi justificat atenţia principală a autorilor s-a îndreptat

multe ori, înconunat de succes. Fără a face concesii faţă de cerinţele rigurozităţii ştiinţifice, autorii au reuşit, în general, să-şi elaboreze articolele într-un limbaj clar, accesibil unui cerc larg de cititori. Merită, de asemenea, o apreciere pozitivă tehnoredactarea reuşită, care conferă cărţii un plus de claritate, funcţionalitate şi de bun gust. Fişete, în legătură cu o lucrare de asemenea amploare şi complexitate se pot formula şi unele observaţii sau exigenţe mai mult sau mai puţin discutabile şi de care viitoare ediţii ar putea profita. Unele din ele vizează conţinutul noţional al lucrării, altele — opţiunile de concepere şi profilare ale volumului. Printre primele menţionăm inegalităţile de spaţiu în tratarea convenită a unor concepte, inegalităţi care, în unele cazuri, au o însemnă înseamnă a lucrării colective dar care, cu un plus de efort redacţional, sînt remediabile în viitor. Tot la acest capitol considerăm

PROZĂ GRIGORE ZANC:

„Cădere liberă”

„Cădere liberă”, apărută la editura „Dacia”, este un roman realizat într-o manieră modernă. El surprinde o realitate şi-şi construieşte o atmosferă din această, conturează caractere printr-o minuţioasă analiză psihologică, surprinde tensiunea dramaturgică a evenimentelor şi personajelor, dar se mişcă liber şi în registrul comic sau grotesc. Din pasivul romanului se detaşă o îndelungă căutare a echilibrului prin dozarea cîmăi exactă artistică a acţiunii, a ceea ce alcătuieşte materia primă a oricărui narativ. Încercarea de fapt, evenimente, figuri umane şi comentariul scriitoricesc, rezultat din capacitatea autorului de a imprima fondului miscarea dorită de a distribui accentele în funcţie de anumite parametri ideologici şi estetici.

De partid al unui important oras îl deosebeşte de celelalte romanul de o realitate modernă. El surprinde o realitate şi-şi construieşte o atmosferă din această, conturează caractere printr-o minuţioasă analiză psihologică, surprinde tensiunea dramaturgică a evenimentelor şi personajelor, dar se mişcă liber şi în registrul comic sau grotesc. Din pasivul romanului se detaşă o îndelungă căutare a echilibrului prin dozarea cîmăi exactă artistică a acţiunii, a ceea ce alcătuieşte materia primă a oricărui narativ. Încercarea de fapt, evenimente, figuri umane şi comentariul scriitoricesc, rezultat din capacitatea autorului de a imprima fondului miscarea dorită de a distribui accentele în funcţie de anumite parametri ideologici şi estetici.

Emil VASILESCU

Editura Politică

• • • „1918. Unirea Transilvaniei cu România”.

• • • „Ideologie şi progres” (Colecţia „Antologia gândirii social-politice revoluţionare şi democratice româneşti”).

MIHAI CHIOREAN: „Gîndirea creatoare, condiţie esenţială în edificarea socialismului”.

EDMOND NICOLAU: „Om, masină, cibernetică”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

MIHAIL LEVENTE: „Cooperativa agricolă şi strategia dezvoltării”.

ETICA ION COMAN:

„Etica comunistă şi conduita militară”

Recent apărută, cartea „Etica comunistă şi conduita militară” (ediţie revizuită şi adăugată), de general-colonel Ion Coman (Editura militară), este străbătută, ca de un leitmotiv, de ideea majoră că modelarea morală a tinerii generaţii în spiritul înaltului imperativ al apărării independenţei şi suveranităţii patriei socialiste reprezintă un întreg complex etico-educativ, ce reuneşte într-un ansamblu organic totalitatea comandamentelor şi principilor ce alcătuiesc Codul etic comunist.

Pornind de la profunzimea adevărului, în totodată, de la insuficienţa chemare cuprinsă în Programul partidului — „Indoctrinarea supremă a fiinţei umane în scopul realizării revoluţionare a societăţii este aceea de a apăra, cu orice sacrificii, integritatea patriei, cucerirea revoluţionare ale poporului, independenţa şi suveranitatea României” — autorul cărţii evidenţiază, cu deplină îndreptăţire, caracterul primordial, de

chintesenţă, al patriotismului socialist, ca virtute supremă, ca teren fertil pe care cresc şi se dezvoltă toate celele însuiri şi trăsături ale fizionomiei morale a omului înalt.

Un merit incontestabil al cărţii este că nu „rupe” însurşire, specific militar de cele „civile”, ci, dimpotrivă, subliniază cu pregnanţă, prin formule lapidare, adesea aforistice, ca şi prin întreaga structură a volumului — că armata este trup din rîsul şi sînge din rîsul poporului şi că, în chip firesc, exigenţele morale ce se pun în faţa tuturor caracteristicilor sale, el mai înalt pe stăpîni şi ofiţerii forţelor noastre armate. „Este imperios necesar să dorim cu toţii ca fiecare militar să trăiască şi să muncească în chip comunist” — această idee fundamentală, ilustrată de fapte şi situaţii concrete, este definită ca „cheia” lucrării. Şi e demn de remarcat că — în podfa tematicii

La aproape două sute de ani de la apariţia Şcolii ardelene, problema latinităţii noastre continuă să fie actuală. Nu mai există, se înţeleg, nici un om serios care să pună la îndoială originea noastră română.

Problema nu se mai pune, astăzi, ca la 1790. Românii încearcă să explice de ce au primit originea romanică a limbii noastre, ci deosebirea dintre ea şi celelealte limbii romane, individualitatea ei în cadrul familiei respective.

Mal tirzu s-a constatat că izolarea noastră de mediul din care ni s-a desprins limba a dus, între altele, la imprimarea unui caracter rural, în sensul că limba noastră n-a cunoscut o serie de termeni culturali. Lipsa aceasta a fost explicată în două chipuri. Unii înveţau au susţinut, şi susţin, că limba latină din răsărit, care stă la baza limbii noastre, a conţinut mai puţini termeni de cultură. Alţii consideră că ne găsim în faţa unui proces de ruralizare, determinat de condiţiile sociale diferite din Dacia. S-a spus, spre exemplu, că termenii latini

obişnuiţi cu monumentele şi impunătoare ale Romei şi locuiau în case cu pîmînt pe jos, nepodite, nepavate. Tot aşa, latinescul pensis actualizat în volumul al II-lea din cartea lui Alex. Puşcaş, „Individualitatea limbii române între limbile romane”, apărută la Editura ştiinţifică şi enciclopedică, în cartea este reluată şi o

bire de limbile romane din Apus, care au preferat pe cele ale claselor de sus: cele şi, respectiv, cărare, în loc de vis; iată, în loc de pater.

Toate aceste probleme, şi multe altele pe lingă ele, privite într-o perspectivă nouă, socio-culturală, sînt actualizate în volumul al II-lea din cartea lui Alex. Puşcaş, „Individualitatea limbii române între limbile romane”, apărută la Editura ştiinţifică şi enciclopedică, în cartea este reluată şi o

Prof. dr. G. ISTRATE

LINGVISTICĂ

ALEXANDRU NICULESCU:

„Individualitatea limbii române între limbile romane” (vol. 2)

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

Prof. dr. G. ISTRATE

SOCIOLOGIE

SEPTIMIU CHELCEA, ADINA CHELCEA:

„Elemente de psihosociologie a muncii eficiente”

Se poate discuta din multe unghiuri de vedere despre eficienţa: cartea de fapt, apărută în Editura Politică, are ca punct de plecare ideea că eficienţa activităţii sociale devine tot mai intim legată de eficienţa activităţii umane individuale şi de grup. Concentrîndu-se asupra acestor factori deosebit de importanţi, lucrarea supune atenţiei nu numai aspecte teoretice, ci şi modalităţi practice, de cert interes, menite să asigure creşterea randamentului muncii.

Astfel, după un succint şi relevant istoric al diverselor concepţii (filozofice, politice, economice, sociologice, etice) privind semnificaţia şi eficienţa muncii, autorii ne propun să abordăm modernă a problemei, bazată pe date „la zi” din mai multe ştiinţe vecine (sociologie, psihologie, ergonomie, fiziologie, fiziologie de muncă eficientă este construită

treptat prin analiza relaţiilor ei — necesare — cu problematica motivatelor muncii, a stimulenţilor ei de diverse tipuri, cu problematica vastă a intereselor profesionale, a căror investigare sociopsihologică este, aşa cum arată cercetările de teren ale autorilor, indispensabilă pentru optimizarea orientării şcolare şi profesionale a tinerilor.

Desigur, cele mai concludente pagini sînt cele care prezintă analiza atente componente şi condiţiile acţiunii; purtînd de la evaluarea comparativă a randamentului în munca individuală şi colectivă, autorii expun pe larg aceste condiţii: autocunoaşterea individuală, organizarea optimă a comunicaţiilor în grup, evaluarea timpului necesar acţiunilor (cu ajutorul bugetelor de timp şi al criteriilor de ierarhizare a activităţilor), deprinderea diverselor

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

Asist. univ. MIHAIL PIROG

MESAJE DE FELICITARE

Exceleței Sale DOMNULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Excelență, Cu această ocazie felicităm, cind poporul României sărbătorește cu mândrie...

Vă asigur de considerația și stima mea cele mai înalte.

General-locotenent F. W. K. AKUFFO

Șeful Statului și Președintele Consiliului Militar Suprem

Exceleței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Excelența Voastră, Cu ocazia măreței sărbătoriri a celei de-a 60-a aniversări a formării...

Vă dorim dumneavoastră, domnule președinte, multă sănătate, iar poporul român...

Regina MAMOHATO BERENG SEISO

Regentă a Regatului Lesotho

Exceleței Sale MANEA MĂNESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a formării statului național unitar român...

În numele poporului Lesotho, al guvernului și al meu personal, adresez...

LEABUA JONATHAN

Prim-ministru al Regatului Lesotho

Lucrările sesiunii Comisiei mixte de cooperare

tehnico-științifică între România și R. D. Germană

În zilele de 12 și 13 decembrie 1978 au avut loc, la București, lucrările...

În conformitate cu hotărârile și sarcinile stabilite la întîlnirile la nivel înalt...

Cu prilejul prezentării în România, Fritz Hilbert, președintele...

La prima a participat Siegfried Bock, ambasadorul R.D. Germane la București.

niat dorința celor două părți de a se adăni și intensifica, în continuare...

La prima a participat Siegfried Bock, ambasadorul R.D. Germane la București.

niat dorința celor două părți de a se adăni și intensifica, în continuare...

La prima a participat Siegfried Bock, ambasadorul R.D. Germane la București.

niat dorința celor două părți de a se adăni și intensifica, în continuare...

La prima a participat Siegfried Bock, ambasadorul R.D. Germane la București.

niat dorința celor două părți de a se adăni și intensifica, în continuare...

La prima a participat Siegfried Bock, ambasadorul R.D. Germane la București.

niat dorința celor două părți de a se adăni și intensifica, în continuare...

La prima a participat Siegfried Bock, ambasadorul R.D. Germane la București.

niat dorința celor două părți de a se adăni și intensifica, în continuare...

La prima a participat Siegfried Bock, ambasadorul R.D. Germane la București.

niat dorința celor două părți de a se adăni și intensifica, în continuare...

La prima a participat Siegfried Bock, ambasadorul R.D. Germane la București.

niat dorința celor două părți de a se adăni și intensifica, în continuare...

La prima a participat Siegfried Bock, ambasadorul R.D. Germane la București.

niat dorința celor două părți de a se adăni și intensifica, în continuare...

La prima a participat Siegfried Bock, ambasadorul R.D. Germane la București.

niat dorința celor două părți de a se adăni și intensifica, în continuare...

La prima a participat Siegfried Bock, ambasadorul R.D. Germane la București.

niat dorința celor două părți de a se adăni și intensifica, în continuare...

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

În numele Președinției Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, al Prezidiului...

Noi dăm o înaltă apreciere relațiilor apropiate dintre țările și partidele noastre...

IOSIP BROZ TITO

Vizita președintelui Senatului Italian

Aflat de câteva zile în țara noastră într-o vizită care constituie un nou prilej...

În onoarea președintelui Senatului Republicii Italiene, președintele consiliului popular județean a oferit un dînu.

La vizită și -dinu a luat parte Ernesto Mario Bolosco, ambasadorul Italiei la București.

În cadrul unei festivități, soției președintelui Senatului Republicii Italiene...

În continuare, președintele Senatului italian a vizitat stațiunea turistică Foana Brăsoy...

Depunerea unor coroane de flori cu prilejul zilei de 13 Decembrie

În memoria eroilor clasei muncitoare căzuți acum 60 de ani în urma reprimării...

al sindicatelor și colectivelor de oameni ai muncii...

În aceeași zi au fost depuse coroane de flori din partea unor colective de muncitori...

În memoria eroilor clasei muncitoare căzuți acum 60 de ani în urma reprimării...

al sindicatelor și colectivelor de oameni ai muncii...

În aceeași zi au fost depuse coroane de flori din partea unor colective de muncitori...

În memoria eroilor clasei muncitoare căzuți acum 60 de ani în urma reprimării...

al sindicatelor și colectivelor de oameni ai muncii...

În aceeași zi au fost depuse coroane de flori din partea unor colective de muncitori...

În memoria eroilor clasei muncitoare căzuți acum 60 de ani în urma reprimării...

al sindicatelor și colectivelor de oameni ai muncii...

În aceeași zi au fost depuse coroane de flori din partea unor colective de muncitori...

În memoria eroilor clasei muncitoare căzuți acum 60 de ani în urma reprimării...

al sindicatelor și colectivelor de oameni ai muncii...

În aceeași zi au fost depuse coroane de flori din partea unor colective de muncitori...

În memoria eroilor clasei muncitoare căzuți acum 60 de ani în urma reprimării...

al sindicatelor și colectivelor de oameni ai muncii...

În aceeași zi au fost depuse coroane de flori din partea unor colective de muncitori...

În memoria eroilor clasei muncitoare căzuți acum 60 de ani în urma reprimării...

al sindicatelor și colectivelor de oameni ai muncii...

În aceeași zi au fost depuse coroane de flori din partea unor colective de muncitori...

În memoria eroilor clasei muncitoare căzuți acum 60 de ani în urma reprimării...

al sindicatelor și colectivelor de oameni ai muncii...

În aceeași zi au fost depuse coroane de flori din partea unor colective de muncitori...

În memoria eroilor clasei muncitoare căzuți acum 60 de ani în urma reprimării...

al sindicatelor și colectivelor de oameni ai muncii...

În aceeași zi au fost depuse coroane de flori din partea unor colective de muncitori...

Cronica zilei

La invitația Guvernului Republicii Socialiste România, miercuri după-amiază...

Pe aeroportul Otopeni, oșpetele a fost întîmpinat de tovarășul Cornel Burtică...

Miercuri a sosit în Capitală Gloria Gaitan Jaramillo...

Cu prilejul celei de-a 30-a aniversări a stabilirii...

La invitația Uniunii scriitorilor se află în țara noastră...

La vizită și -dinu a luat parte Ernesto Mario Bolosco...

În cadrul unei festivități, soției președintelui Senatului Republicii Italiene...

În continuare, președintele Senatului italian a vizitat stațiunea...

Depunerea unor coroane de flori cu prilejul zilei de 13 Decembrie

În memoria eroilor clasei muncitoare căzuți acum 60 de ani în urma reprimării...

al sindicatelor și colectivelor de oameni ai muncii...

În aceeași zi au fost depuse coroane de flori din partea unor colective de muncitori...

În memoria eroilor clasei muncitoare căzuți acum 60 de ani în urma reprimării...

al sindicatelor și colectivelor de oameni ai muncii...

În aceeași zi au fost depuse coroane de flori din partea unor colective de muncitori...

În memoria eroilor clasei muncitoare căzuți acum 60 de ani în urma reprimării...

al sindicatelor și colectivelor de oameni ai muncii...

În aceeași zi au fost depuse coroane de flori din partea unor colective de muncitori...

În memoria eroilor clasei muncitoare căzuți acum 60 de ani în urma reprimării...

al sindicatelor și colectivelor de oameni ai muncii...

În aceeași zi au fost depuse coroane de flori din partea unor colective de muncitori...

În memoria eroilor clasei muncitoare căzuți acum 60 de ani în urma reprimării...

al sindicatelor și colectivelor de oameni ai muncii...

În aceeași zi au fost depuse coroane de flori din partea unor colective de muncitori...

În memoria eroilor clasei muncitoare căzuți acum 60 de ani în urma reprimării...

al sindicatelor și colectivelor de oameni ai muncii...

În aceeași zi au fost depuse coroane de flori din partea unor colective de muncitori...

În memoria eroilor clasei muncitoare căzuți acum 60 de ani în urma reprimării...

al sindicatelor și colectivelor de oameni ai muncii...

În aceeași zi au fost depuse coroane de flori din partea unor colective de muncitori...

În memoria eroilor clasei muncitoare căzuți acum 60 de ani în urma reprimării...

al sindicatelor și colectivelor de oameni ai muncii...

În aceeași zi au fost depuse coroane de flori din partea unor colective de muncitori...

În memoria eroilor clasei muncitoare căzuți acum 60 de ani în urma reprimării...

al sindicatelor și colectivelor de oameni ai muncii...

În aceeași zi au fost depuse coroane de flori din partea unor colective de muncitori...

În memoria eroilor clasei muncitoare căzuți acum 60 de ani în urma reprimării...

al sindicatelor și colectivelor de oameni ai muncii...

Din activitatea partidelor

progresiste, democratice

din noile state independente

PARTIDUL REVOLUȚIEI POPULARE A BENINULUI

Opțiuni fundamentale pe calea făuririi unei vieți noi

Partid unic, de guvernământ, Partidul Revoluției Populare a Beninului...

Care sînt principalele categorii sociale pe care se sprijină revoluția benineză?

Definind locul și rolul partidului în sistemul politic al țării...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

Prin sistemul politic al țării, statul acestuia precizează că „P.R.P.B. este partidul de avangardă al revoluției sociale...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

FOTBAL

La Atena, în meci amical, Grecia — România 2—1

Teri, la Atena, s-a jucat meciul amical de fotbal între selecțiunile României și Greciei...

Protocolul sesiunii a fost semnat de Iosif Tripsa, vicepreședinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie...

Cu prilejul prezentării în România, Fritz Hilbert, președintele...

La prima a participat Siegfried Bock, ambasadorul R.D. Germane la București.

niat dorința celor două părți de a se adăni și intensifica, în continuare...

La prima a participat Siegfried Bock, ambasadorul R.D. Germane la București.

niat dorința celor două părți de a se adăni și intensifica, în continuare...

La prima a participat Siegfried Bock, ambasadorul R.D. Germane la București.

niat dorința celor două părți de a se adăni și intensifica, în continuare...

La prima a participat Siegfried Bock, ambasadorul R.D. Germane la București.

niat dorința celor două părți de a se adăni și intensifica, în continuare...

La prima a participat Siegfried Bock, ambasadorul R.D. Germane la București.

niat dorința celor două părți de a se adăni și intensifica, în continuare...

La prima a participat Siegfried Bock, ambasadorul R.D. Germane la București.

niat dorința celor două părți de a se adăni și intensifica, în continuare...

La prima a participat Siegfried Bock, ambasadorul R.D. Germane la București.

niat dorința celor două părți de a se adăni și intensifica, în continuare...

La prima a participat Siegfried Bock, ambasadorul R.D. Germane la București.

niat dorința celor două părți de a se adăni și intensifica, în continuare...

La prima a participat Siegfried Bock, ambasadorul R.D. Germane la București.

niat dorința celor două părți de a se adăni și intensifica, în continuare...

La prima a participat Siegfried Bock, ambasadorul R.D. Germane la București.

niat dorința celor două părți de a se adăni și intensifica, în continuare...

În câteva rînduri

În meci retur pentru finala „Cupa balcanică” de fotbal, echipa iugoslavă Rijeka a întrecut ieri...

La Montego Bay (Jamaica) a început un mare turneu internațional de tenis...

În prima zi s-au disputat partidele din grupa A...

În grupa B vor juca tenismanul român Ilie Năstase și americanul John McEnroe...

În turneul feminin de tenis de la Adelaide (Australia)...

Competiția internațională de tenis pentru echipe de juniori...

Cupa Eufopei centrale la fotbal a fost cîștigată anul acesta...

În Iași. Poetul ișean George Lesnea...

În perioada 1952—1962, Filarmonica „Moldova”...

cadre de conducere și redactori de la diferite edituri...

fașurat o trecere în revistă a formărilor artistice...

În cadrul fetei municipale a Festivalului național „Cîntarea României”...

În perioada 11—17 decembrie...

În cadrul fetei municipale a Festivalului național...

În perioada 11—17 decembrie...

În cadrul fetei municipale a Festivalului național...

În perioada 11—17 decembrie...

În cadrul fetei municipale a Festivalului național...

În perioada 11—17 decembrie...

În cadrul fetei municipale a Festivalului național...

În perioada 11—17 decembrie...

În cadrul fetei municipale a Festivalului național...

În perioada 11—17 decembrie...

vremea

Timpul probabil pentru zilele de 15, 16 și 17 decembrie...

Am mers îndrăzneț până am ajuns maistrul. M-am trezit atunci cu oamnenii mei...

— În 1948, cu patru furne, dădeam 400 de tone de fontă pe zi...

— Undeva, aături de această sală cu aparate de măsură și control...

— Este timpul ca pe un prieten apropiat, dar și ca pe un concurent...

— În 1948, cu patru furne, dădeam 400 de tone de fontă pe zi...

— Undeva, aături de această sală cu aparate de măsură și control...

— Este timpul ca pe un prieten apropi

